
 شناسي  زيست

  كدام گزينه صحيح است؟ -1

  ند.گوي اي مي شود را حجم ضربه ) حجم خوني كه در هر انقباض قلب از قلب خارج مي1

  ادامه دارد. Tشود و تا بعد موج  شروع مي Sثانيه است و از موج  3/0ها  ) مدت زمان انقباض بطن2

  هاي ناپيوسته باشد. شوند ممكن است داراي مويرگ قرمز در اواخر عمر خود متلاشي مي هاي ) محلي كه گلبول3

  باشد. في ميهاي لن هاي خوني است جزو گره ) محلي از بدن كه جايگاه توليد ياخته4

  ....................كند،  حركت مي ....................در يك انسان سالم و بالغ، هنگامي كه ديافراگم به سمت  - 2

  شوند. هاي ناحيه گردن نيز از حالت استراحت خارج مي ) بالا ـ ماهيچه1

  شود. ها مي ) بالا ـ ماهيچه ديافراگم منقبض شده باعث انقباض شش2

  كند. هاي شكمي نيز به تغيير حجم قفسه سينه كمك مي انقباض ماهيچه ) پايين ـ3

  كند. جا مي ها و جناغ را به جلو جابه اي خارجي، دنده هاي بين دنده ) پايين ـ انقباض ماهيچه4

و ورود مواد در آن يكسان است نوعي جانور كه محل خروج  ....................نوعي جانور كه بخش عمده سلوم را دستگاه تناسلي اشغال كرده است  - 3
.................... .  

  باشد. ) همانند ـ داراي لوله گوارش كوچك مي1

  هاي بدن نقش دارد. ) برخلاف ـ شبكه مويرگي در انتقال مواد غذايي به ياخته2

  شود. ) برخلاف ـ دستگاه تناسلي در مجاورت لوله گوارش مشاهده مي3

  كند. اي ثابت حفظ مي ت دروني بدن را در محدوده) همانند ـ حفره گوارشي وضعي4

  ....................قطعاً  ....................در يك فرد بالغ بعد از  - 4

  توان شنيد. ) افزايش اندازه قلب ـ صداهاي غيرطبيعي در چرخه كار قلب مي1

  يابد. كاهش مي QRS) سكته قلبي ـ ارتفاع موج 2

  است.همراه د در ماهيچه قلبي ئزايش مصرف اكسيژن و دفع مواد زا) افزايش اندازه قلب ـ با اف3

  ) سكته قلبي ـ تصلب شرايين رخ داده است.4

  كدام عبارت درست است؟ - 5

  ....................برخلاف  ....................در شبكه هادي قلب انسان 

  قرار دارند.دسته تارهاي بطني ـ دسته تارهاي دهليزي و بين گرهي، در دو حفره ) 1

  كنند. هاي آكليلي تغذيه مي ) گره اول ـ گره دوم، از رگ2

  شوند. ها ـ دهليزها، از پايين به بالا منقبض مي ) بطن3

  كنند. كليلي تغذيه مياهاي  ) دسته تارهاي دهليزي ـ دسته تارهاي بطني و بين گرهي، از رگ4

  . ....................اي در حشرات  هقلب لول ....................اي در كرم خاكي  قلب لوله - 6

  صورت افقي در بدن جانور قرار گرفته است.  ) برخلاف ـ به2  دار هستند. ) همانند ـ داراي منافذ دريچه1

  ) همانند ـ بالاتر از لوله گوارش قرار دارد.4  ) برخلاف ـ در ناحيه پشتي واقع شده است.3

  ....................پروتئين،  ....................خلاف ساختار پروتئين، بر ....................ساختار  - 7

    تواند ساختار نهايي پروتئين را تشكيل دهد. ) اول ـ دوم ـ مي1

  باشد. ) دوم ـ سوم ـ داراي پيوند هيدروژني مي2

  آورد. گريز پروتئين را به شكل كروي درمي ) سوم ـ چهارم ـ با تشكيل پيوندهاي آب3

  تواند ساختار و عملكرد پروتئين را تغيير دهد. م ـ با تغيير يك آمينواسيد مي) اول ـ سو4

  ....................هر آنزيم  - 8

    اي نقش دارد. ياخته ) كه ياخته توليد كند، در انجام نوعي واكنش درون1

  ماده خاص مؤثر است. ) فقط بر روي يك پيش2

  خود را دارد.گراد، بهترين فعاليت  درجه سانتي 37) در دماي 3

 ) در يك اسيديته خاص، بهترين فعاليت را دارد.4

 

  



  است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  - 9

  اند. دار ساخته شده ها از يك يا چند زنجيره بلند و شاخه الف) پروتئين

  باشد. شود و حتي ممكن است يك باكتري بيش از يك پلازميد داشته ها ديده مي ب) پلازميد تنها در بعضي از باكتري

  گيرد. ج) شكستن بازهاي آلي فقط توسط دنابسپاراز صورت مي

  د) وجود پوشينه براي انتقال ماده وراثتي ضرورتي ندارد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام عبارت زير صحيح است؟ -10

  شوند. ) عوامل رونويسي، پس از توليد در سيتوپلاسم، به درون هسته منتقل مي1

  د قبل از عمل رونويسي انجام شود.توان ) تنظيم بيان ژن نمي2

  سازي مؤثرند. ) فرآيندهايي كه در تنظيم بيان ژن دخالت دارند، فقط بر كميت پروتئين3

  هاي انسان، به عوامل رونويسي نياز است. ) در هر يك از مراحل رونويسي در هسته ياخته4

  كند؟ چه تعداد از موارد عبارت زير را به درستي تكميل مي - 11

  ....................فت توان گ مي

  توانند هموگلوبين بسازند. هاي قرمز، حتي زماني كه هسته ندارند نيز مي الف) گويچه

  كار رفته در دنا و رنا يكسان نيستند. يك از نوكلئوتيدهاي به ب) هيچ

  كند. هاي آمينواسيدي در پروتئين است كه مقصد پروتئين را مشخص مي ج) توالي

  ا اپراتور وجود دارد.ه د) فقط در باكتري

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................برخلاف  .................... -12

  د نقش دارد.وشكل به فرزند خ ) پدر ـ مادر، در انتقال بيماري داسي1

  تر مي باشد. ها ساده ها، به علت وجود اندامك ها ـ رونويسي در پروكاريوت ) رونويسي در يوكاريوت2

  باشد. كتري ـ رناي باكتري، حلقوي مي) دناي با3

  باشد. ) رناي پيك ـ رنابسپاراز، از جنس پروتئين مي4

  ....................برخلاف رابطه  ....................در رابطه  -13

  دهند. ها را بروز مي تواني ـ افراد خالص، فقط اثر يكي از الل بارز و نهفتگي ـ هم) 1

  دهند. سط اثر دو الل را بروز ميافتگي ـ افراد ناخالص، حد و) بارزيت ناقص ـ بارز و نه2

  دهند. تواني ـ بارز و نهفتگي ـ افراد ناخالص، اثر الل بارز را بروز مي ) هم3

  شود. تواني، با قوانين گرگور مندل نقض مي ) بارزيت ناقص ـ هم4

 باشد؟ مي نادرستكدام گزينه در رابطه با رنگ ذرت  -14

    گره مربوط به رنگ را دارد. 6عي، ) هر گياه ذرت طبي1

  هاي ايجادكننده رنگ قرمز را دارند. ) در نمودار تعيين رنگ ذرت، همه افراد خالص، دگره2

  باشد. ) رنگ ذرت صفتي با سه جايگاه ژني مي3

  هاي بارز رنگ ذرت، روي سه كروموزوم جداگانه قرار دارند. ) دگره4

  ....................در بيماري فنيل كتونوري  - 15

    فنوتيپ ناسالم دارند. Aaو  AA) افراد 1

  ) وجود ژن اين بيماري، براي مبتلا شدن كافيست.2

  كند. رساند و معلوليت ذهني ايجاد مي ) تجمع فنيل آلانين در بدن، به مغز آسيب مي3

 ) بايد فقط از غذاهايي استفاده كرد كه فاقد فنيل آلانين هستند.4

 

 

  



  باشد؟ تني صحيح مي هاي فام رباره ناهنجاريچه تعداد از موارد زير د -16

  استر همراه است. الف) جهش حذف، همواره با تشكيل پيوند فسفودي

  شود. تن غيرهمتا متصل مي تن به فام جايي، همواره قسمتي از فام ب) در جهش جابه

  شود و جهش ژني نيست. ج) نشانگان داون، ناهنجاري ساختاري محسوب مي

  شود. صورت وارونه سر جاي قبلي خود متصل مي تن به همواره قسمتي از فام د) در جهش واژگوني،

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  شوند جمعيت از تعادل خارج شود؟ چه تعداد از موارد زير درباره عواملي است كه باعث مي -17

  شود. ها نمي الف) انتخاب طبيعي باعث تغيير در تنوع دگره

  كند. تر مي ، خزانه ژني را غنيهاي جديد ب) جهش، با افزودن دگره

  يابد. ج) در شارش ژني همواره گوناگوني در جمعيت مبدأ كاهش و در جمعيت مقصد افزايش مي

  ها در آن تصادفي باشند. كه جمعيتي از حالت تعادل خارج شود، لازم است آميزش د) براي اين

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................گفت  توان نميچند مورد درست است؟  - 18

  الف) نوار مغزي جريان الكتريكي ثبت شده هر ياخته بافت عصبي مغز است.

  ب) نوار مغزي جريان الكتريكي ثبت شده هر ياخته عصبي دستگاه عصبي مركزي است.

  ايستايي نقش دارد، قطعاً در تشكيل غلاف ميلين نيز نقش دارد. ) قسمتي از بافت عصبي كه در حفظ همج

  كنند. پذيرند و پيام عصبي را توليد مي هاي عصبي تحريك ه) همه ياختد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

بخشي از نورون كه پيام عصبي را به جسم سلولي  ....................كند  اي دور مي در نورون حركتي بخشي از نورون كه پيام عصبي را از جسم ياخته -19
  ....................كند  نزديك مي

    در ريشه نخاعي وجود دارد.) همانند ـ 1

  ) همانند ـ توسط غلاف ميلين پوشيده شده است.2

  هاي سيناپسي بپيوندد. تواند از طريق غشاي خود به وزيكول ) برخلاف ـ مي3

  باشد. ) برخلاف ـ داراي انشعابات فراوان مي4

  كدام عبارت درست است؟ - 20

  ان است.هاي نورون رابط يكس ) سرعت هدايت پيام عصبي در همه بخش1

  شود. ) انتقال پيام بين دندريت نورون حسي و نورون حركتي نوعي انتقال شيميايي محسوب مي2

  دهد. دار هر نورون به واسطه انتقال جهشي، زمان ارسال هر پيام را كاهش مي هاي ميلين ) بخش3

  ها توانايي انتقال پيام عصبي را دارد. ) فقط آكسون نورون4

  ....................ني غشا هاي پروتئي همه مولكول -21

  كنند. ) از هر دو لايه فسفوليپيدي عبور مي1

  اند. ها متصل ) در سطح خارجي ياخته، به كربوهيدرات2

  كه در هر لايه غشا حضور داشته باشند، داراي كانالي در بخش مياني خود هستند. ) درصورتي3

  هاي ليپيدي هستند. ) در تماس با مولكول4

  هاي بدن جانوران درست است؟ مورد بافت كدام عبارت در - 22

  هاي كلاژن است. اي اسكلتي همانند بافت پيوندي داراي رشته ) بافت ماهيچه1

  ها نقش دارند. هاي بافت پيوندي در حفاظت بدن در برابر ميكروب ) برخي ياخته2

  باشند. هاي زنده بدن داراي يك  هسته مي ) تمام سلول3

 باشد. هميشه داراي انقباضات ارادي مياي اسكلتي  ) بافت ماهيچه4

 

 

 

  



  ....................قطعاً  ....................هنگام عبور مواد از غشاي ياخته  - 23

  يابد. راني ـ سطح غشاي ياخته كاهش مي يند برونآ) طي فر1

  بري ـ كربوهيدرات غشا در مجاور مولكول وارد شده به ياخته است. درون فرآيند) طي 2

  شود. مصرف مي ATPپروتئين غشايي ـ  ) توسط هر3

  هاي اختصاصي دخالت دارند. شده ـ كانال ) در جهت شيب غلظت و به روش تسهيل4

  هاي زير كدام گزينه صحيح است؟ با توجه به واكنش - 24

CO H O H CO H HCO
      ــك ــدراز كربنيـ ــزيم انيـ آنـ

2 2 2 3    (الف3

C H O O CO H O ATP   
ــز  گلوكـ
6 12 6 2 2   (ب 2

CP(كرآتينين) ADP ATP C   پ)  

Cلاكتيك اسيد H O ATP 6 12   (ت 6

ATPانرژي ADP P   ث)  

  يابد. هاي آزاد درون سلول افزايش مي ) در واكنش (الف) همانند واكنش (ت) ميزان فسفات1

  شود. هاي قرمز انجام مي ) واكنش (الف) برخلاف واكنش (ث) فقط در گويچه2

  شود. اي انجام مي هاي ماهيچه ) در ياخته) واكنش (پ) همانند واكنش (ب3

  يابد. هاي درون سلول كاهش مي ) واكنش (ث) همانند واكنش (ب) ميزان فسفات4

  هستند؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت - 25

  برند. سري در نيمكره مخالف مي الف) هر يك از اعصاب مرتبط با چشم انسان، اطلاعات حسي را به لوب پس

  هاي مالپيگي داشته باشند. توانند سامانه دفعي از نوع لوله ه داراي چشم مركب هستند ميب) جانوراني ك

  توانند گردش خون بسته و اسكلت استخواني داشته باشند. هاي فروسرخ هستند مي ) جانوراني كه داراي گيرندهج

  بدن نقش داشته باشد. تواند در تعادل هاي بدن است مي ترين استخوان ) اندامي كه در انسان داراي كوچكد

  هاي پاهاي جلويي جيرجيرك از نوع شيميايي هستند. هاي موجود در پاي مگس همانند گيرنده ) گيرندههـ

1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  

  يك درست است؟ كدام - 26

  شوند. ميهاي عنبيه تغذيه  شده از مويرگ ) قرنيه و عدسي توسط مايع ترشح2  ) هر عصب حسي لزوماً از دندريت درست شده است.1

  شوند. هاي حسي در مغز انجام مي ) همه پردازش4  ) مردمك تحت تأثير دستگاه عصبي قرار دارد.3

  ....................هاي نوري و ذخيره گليكوژن نقش دارد  قسمتي از چشم انسان كه در ميزان تحريك گيرنده - 27

  باشد. خوني ميهاي  هاي نوري است، داراي مويرگ ) همانند قسمتي كه داراي گيرنده1

  هاي شفاف چشم است. ) همانند زلاليه جزو بخش2

  هايي با نوارهاي تيره و روشن است. ) همانند اندامي كه داراي بافت گرهي است، داراي ياخته3

  شود. باشد و بخش رنگين چشم را شامل مي هاي صاف مي هاي خارجي چشم، داراي ماهيچه ) برخلاف لايه4

  درستي بيان شده است؟ هاي بدن به هچند عبارت در بين ماهيچ - 28

  دهند. هاي مخطط، فقط كار ارادي انجام مي الف) ماهيچه

  دهند. انجام مي هاي مخطط كار ارادي ب) فقط ماهيچه

  اند و به ماهيچه ديگري متصل نيستند. هاي اسكلتي متصل ها فقط به ماهيچه ) استخوانج

  د.هاي اسكلتي به استخوان متصل هستن ) همه ماهيچهد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 

 

 

  



  تواند توسط نقطه وارسي متوقف شود. اي مي چرخه ياخته ....................و قبل از  ....................پس از  - 29

  تجزيه پروتئين اتصالي در ناحيه سانترومر ـ تشكيل پوشش هسته) 1

  ) تشكيل پوشش هسته ـ تقسيم سيتوپلاسم2

  هاي تك كروماتيدي به قطبين توكندري ـ كشيده شدن كروموزومها و مي ) همانندسازي ريبوزوم3

  ) جداشدن كروماتيدها ـ تخريب دوك4

  درستي بيان نشده است؟ در رابطه با تومورها كدام گزينه به -30

  شود. ماند و منتشر نمي ) ليپوما در جاي خود باقي مي1

  تواند وارد غدد لنفاوي شود. ) ملانوما مي2

  اي تحت كنترلي دارند. رخلاف تومورهاي بدخيم چرخه ياختهخيم ب ) تومورهاي خوش3

  توانند لايه داخلي قلب را درگير كنند. ) تومورهاي بدخيم پوستي مي4

  كند؟ درستي تكميل مي كدام عبارت جمله زير را به -31

  »....................هر زنبور عسل «

  هاي خود را تنظيم كند. طور مستقيم بقاي ژن به تواند اي، مي ) ماده2    ) ديپلوئيدي، توانايي بكرزايي دارد.1

  هاي پدري را دارد. هاي مادري و تمام ژن اي، نيمي از ژن ) ماده4  باشد. پلوئيدي، فاقد توانايي توليدمثل مي) ها3

 كدام عبارت درست است؟ - 32

  شود.  دار مي ديديم شده و تاژك ساز وارد لوله اپي هاي اسپرم ) اسپرم بلافاصله پس از ترك لوله1

  ) قبل از تقسيم ميوز اسپرماتوسيت اوليه همواره تقسيم ميتوز صورت گرفته است. 2

  شود.  ساز، از هنگام تولد تا پايان عمر اسپرم توليد مي هاي پرپيچ و خم اسپرم ) در لوله3

 گيرد. ديديم صورت مي ) تمايز اسپرماتيدها به اسپرم در لوله پرپيچ و خم اپي4

 اند؟ درستي بيان شده رات زير بهچند مورد از عبا -33

  كند.  بر برخلاف برخاگ، توانايي حركت پيدا مي ها در لوله زامه الف) اسپرم

  كند. ها اضافه مي ب) غدد گشناب دادن مايع غني از فروكتوز را به مسير اسپرم

  باشند.  جفت كروموزوم مي 23هاي بدن انسان داراي  ) تمام ياختهج

  مضاعف هستند.  ها ها قابل رويت هستند قطعاً كروموزوم اي كه كروموزوم مرحله) در تقسيم ميتوز در د

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

 كند؟  درستي كامل مي چند مورد جمله زير را به - 34

  ».....................در دستگاه توليدمثلي مرد، «

  ها قرار دارند.  ريز، سر راه اسپرم الف) سه غده برون

  شوند.  ها خارج مي ز كسب توانايي حركت از بيضهها قبل ا ب) اسپرم

  كند.  گذرد، مايع قليايي ترشح مي اي كه مجراي ميزراه از وسط آن مي ) غدهج

  ريز است.  هاي برون ها نتيجه ترشحات غده ) بلوغ نهايي اسپرمد

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

 درستي بيان شده است؟  بههاست،  كدام عبارت درباره مولكولي كه شكل رايج انرژي در سلول -35

  گيرد.  اي قرار مي ) در هر رشته نوكلئوتيدي، مقابل نوكلئوتيدي با باز آلي تك حلقه1

  گيرد.  ها براي انجام هر فعاليتي مورد استفاده قرار مي عنوان انرژي رايج ياخته ) به2

  شود.  دار مي ) در شرايطي باعث توليد مواد زائد نيتروژن3

  تنها با تشكيل پيوند بين فسفاتي در تشكيل آن نقش دارد. ) هر فسفات آن 4

  .....................اي در يك سلول يوكاريوتي،  در اولين مرحله از تنفس ياخته«كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت مقابل را به - 36

  ) توليد همزمان دو نوع تركيب دو فسفاته متفاوت 1

  دار  از يك حلقه آلي نيروژن هايي با بيش ) توليد مولكول2

   ADPهاي  هاي يك تركيب، بدون توليد مولكول ) افزايش تعداد فسفات3

   ATPهاي فسفات آزاد درون سيتوپلاسم، در مرحله ساخته شدن مولكول  ) افزايش مصرف يون4



 باشند.  .....................ممكن نيست  .....................ي ا ترين اندام فتوسنتزكننده نوعي گياه كه در مجاور غلاف آوندي خود، پارانشيم نرده در مهم - 37

  هاي نرم آكنه حضور داشته  فتوسنتز فقط در ياخته هاي ) ندارد ـ رنگيزه1

  هاي غلاف آوندي فاقد توانايي فتوسنتز ) دارد ـ ياخته2

  به سه روش مختلف مؤثر  ATPهاي ميانبرگ، در توليد  ) ندارد ـ ياخته3

  هاي فتوسنتزكننده  ـ رو پوست رويي و زيرين داراي ياخته ) دارد4

  كند؟ چند مورد از موارد زير، به ويژگي مشترك سبز ديسه و راكيزه اشاره مي -38

  شود.  الف) حامل الكترون در فضاي احاطه شده با غشاي دروني اندامك توليد مي

  كنند.  ب) ساختارهاي غشايي، فضاي اين دو اندامك را به سه بخش تقسيم مي

  ترين ساختار غشايي خود داراي زنجيره انتقال الكترون است.  ج) در داخلي

  طور مستقل از هسته تقسيم شوند. توانند به د) مي

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4   

  كدام گزينه درباره دناي نوتركيب، درست است؟ - 39

  ه تشخيص دارد. دهنده مورد استفاده براي ساختش، فقط يك جايگا ) اين دنا براي آنزيم برش1

  ) ممكن است يك جايگاه شروع همانندسازي داشته باشد. 2

  شوند.  هاي باكتريايي مي خاطر وجود دناي خارجي در توالي خود، به راحتي وارد ياخته ) به3

  هاي آن استفاده كرد.  توان از عوامل رونويسي براي تنظيم بيان ژن ) قطعاً نمي4

  هاي تراژن، استفاده از پادزيست است.) رد استفاده در مهندسي ژنتيك، درست است؟ (روش جداسازي ياختههاي مو كدام گزينه درباره ياخته - 40

  توانند سرعت رشد بالايي داشته باشند.  هاي تراژن در حضور پادزيست نمي ) باكتري1

  كنند.  هاي تراژن همواره پادزيست را تجزيه و دفع مي ) باكتري2

  كنند، زنده بماند.  هاي نوتركيب رشد مي تواند در محيطي كه باكتري ب، نمي) باكتري فاقد دناي نوتركي3

  تواند بيش از يك فام تن داشته باشد.  ) ياخته فاقد دناي نوتركيب، مي4

شود كه هر كدام  اي مي نتهاهاي چسبندهپيوند فسفودي استر در هر جايگاه تشخيص خود، منجر به ايجاد ا .....................با قطع  ECOR1آنزيم -41
  نوكلئوتيد دارند.  .....................

   2ـ  8) 4   4ـ  8) 3   4ـ  2) 2   4ـ  4) 1

  عبارات زير صحيح است؟چند مورد از  - 42

  اند. كرده جانداراني است كه در گذشته دور زندگي ميها بقاياي  سنگوارهالف) 

   ن فاقد عملكرد مشخصي هستند.ساختارهاي وستجيال در همه جانداراب) 

  شود. انتخاب طبيعي، قطعاً منجر به تغيير افراد يك جمعيت خاص مي) پ

  در يك جمعيت امكان ندارد برخي از افراد، متعلق به چندين گونه مختلف باشند.) ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

اي كه  هاي ديواره ياخته مسن و داراي ديواره پسين، هريك از لايه در يك ياخته گياهي«كند؟  تكميل مي نادرستي چند مورد، عبارت مقابل را به - 43
 ..................... قطعه .....................

  ساكاريد چسبناك هستند اند. حاوي نوعي پلي الف) بلافاصله بعد از تقسيم هسته تشكيل شده

  باشند ياند. در حفظ شكل و استحكام ياخته مؤثر م ب) از چند لايه تشكيل شده

  گيرند اند. در مجاورت غشا قرار مي ج) در هنگام تقسيم ميان ياخته ايجاد شده

  توانند مانع رشد ياخته شوند است. مياي  ساكاريد غيررشته د) حاوي پلي

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

 

 

  



  .....................ساير گياهان،  .....................اي دارند  گياهاني كه قارچ ريشه -44

  گيرد ) همانند ـ ايجاد سطح كافي براي جذب فسفر مورد نياز، با افزايش تارهاي كشنده صورت مي1

  هاي پوست وارد شوند توانند بدون عبور از رو پوست، به ياخته ) برخلاف ـ مواد معدني مي2

  شود سطح تماس بيشتر ريشه با خاك، سبب افزايش جذب مواد معدني مي) برخلاف ـ 3

  گيرد جذب مواد معدني از قبيل فسفات به سختي صورت مي ) همانند ـ4

 دارد؟ هاي توليدكننده اشك و بزاق را بيان مي چند مورد، ويژگي مشترك غده - 45

  كنند.  الف) با توليد ليزوزيم به نخستين خط دفاعي بدن كمك مي

  ها در پل مغزي قرار دارد.  كننده آن ب) مركز عصبي تنظيم

  ها متصل به غشاي پايه است.  هاي ترشحي آن ج) ياخته

  هاي عصبي پاراسمپاتيك قرار دارند.  د) تحت تأثير ناقل

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

 درستي بيان شده است؟ كدام عبارت، به -46

  گيرند.  گاه در تماس با خون قرار نمي خوارها هيچ ) در حالت معمول، درشت1

  دهد.  ها، فشار اسمزي خون را افزايش مي يت) در التهاب، ترشح هيستامين از ماستوس2

  يابد.  ) هر چه دماي بدن در تب افزايش يابد، قدرت دفاع غيراختصاصي بدن نيز افزايش مي3

  دهند.  خوارهاي حاضر در موضع، بدون تقسيم تعداد خود را افزايش مي ) در التهاب، درشت4

 درستي آمده است؟ (از راست به چپ) هاي كشنده طبيعي، به يب مراحل ذكر شده در فعاليت ياختهتدر كدام گزينه، تر - 47

  الف) چسبيدن غشاي ياخته كشنده طبيعي به غشاي ياخته سرطاني

  ريزي شده و سپس ايجاد منفذ در ياخته هدف  ب) فعال شدن مرگ برنامه

  ريزي شده به ياخته هدف كننده مرگ برنامه ج) ورود ريز كيسه حاوي آنزيم فعال

  هاي پرفورين با مصرف انرژي به خارج از ياخته كشنده طبيعي  ئيند) ترشح پروت

  هـ) شروع تخريب غشاي هسته در پي از بين رفتن كنترل عبور مواد از غشاي ياخته هدف

  ج ـ هـ) الف ـ 4  ) د ـ الف ـ ج 3  ) الف ـ د ـ هـ2  ) الف ـ ب ـ هـ1

 است؟ صحيحكدام گزينه  - 48

  كنند. زا منتقل مي را به ژن ميكروب غيربيماري Bژن سطحي ويروس هپاتيت  ژنتيك، ژن آنتي به روش مهندسي Bدر درمان هپاتيت ) 1

   كنند. هاي همانندسازي كننده ميزبان استفاده مي ها از آنزيم برخي ناقل) 2

  پيوند هيدروژني است. استر دارد فاقد توانايي شكستن هر آنزيمي كه توانايي تشكيل پيوند فسفودي) 3

  داشت. xاخته مورد استفاده در ژن درماني دو كروموزوم اولين ي) 4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام عبارت جمله زير را به - 49

  ».....................انسولين فعال  .....................انسولين غيرفعال «

  ) همانند ـ داراي يك طول مولكولي يكسان است. 1

  است.  Bو  A) برخلاف ـ داراي دو زنجيره 2

  اند.  به وسيله پيوندهايي به هم متصل شده Bو  Aهاي  ) همانند ـ زنجيره3

  تر است.  ) برخلاف ـ داراي طول مولكولي كوتاه4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -50

  » استر را دارد توانايي تشكيل پيوند فسفودي .....................همانند  .....................«

    ) دنابسپاراز ـ ليگاز  4  دهنده ) دنابسپاراز ـ آنزيم برش3  ) ليگاز ـ هليكاز2  ـ دنابسپاراز ECOR1) آنزيم1

 

 

  


